

ΠΡΟΣ

κ. Δήμαρχο Ξαντορίνης **Αναστάσιο - Νικόλαο Ζώρζο**

Ηγούμενο Ι. Μ. Προφήτη Ηλία Θήρας π. **Δαμασκηνό Γαβαλά**.

Την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου 2017 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με τη συμμετοχή του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Άμυνας **Δημητρίου Βίτσα**, του Αναπληρωτή Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης **Ιωάννη Τσιρώνη**, του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ Ναυάρχου **Ευαγγέλου Αποστολάκη ΠΝ**, του Δημάρχου Ξαντορίνης **Αναστασίου - Νικολάου Ζώρζου**, του Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Προφήτη Ηλία Θήρας π. **Δαμασκηνού Γαβαλά** και του δικηγόρου (Δ.Ν. Λ.Μ.) της Ιεράς Μονής Προφήτη Ηλία Θήρας **Λουκά Ζυγούρου**.

Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν το θέμα που έχει προκύψει σχετικά με τον τοποθέτηση θόλου στο παρακείμενο στη Μονή ραντάρ ασφαλείας του ΠΒΚ. Στη σύσκεψη, η οποία έλαβε χώρα σε εξαιρετικό κλίμα, δόθηκαν εκατέρωθεν εξηγήσεις και ήρθαν όλες οι παρεξηγήσεις.

Επιβεβαιώθηκε κατά τρόπο μη επιδεχόμενο αμφισβήτησης πως είναι κοινή η αντίληψή μας, ότι αφενός τα ζητήματα εθνικής ασφάλειας και διεθνών υποχρεώσεων της χώρας καθοδηγούν τις σκέψεις και ενέργειες του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, αφετέρου ο σεβασμός στο κράτος δικαίου και στις αποφάσεις των δικαστηρίων είναι *sine qua non*.

Συγχρόνως, με πνεύμα σεβασμού τόσο στις υπαρκτές ανησυχίες της κάθε πλευράς όσο και στις παραδόσεις του λαού μας καθώς και στην ανεκτίμητη πνευματική προσφορά της Ιεράς Μονής στο Θρησκό λαό αλλά και στους αγώνες του Έθνους, αναζητήθηκαν και βρέθηκαν αμοιβαία αποδεκτές λύσεις, ώστε να υπάρξει αποκλιμάκωση της έντασης και κοινωνική ειρήνη.

Ως εκ τούτου, από την πλευρά του ΥΠΕΘΑ (Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία) δόθηκαν όλες οι απαραίτητες διαβεβαιώσεις ότι ο θόλος έχει καθαρά προστατευτικό χαρακτήρα και δεν αποτελεί κάποιου είδους νέο ραντάρ.

Συγχρόνως ξεκαθαρίστηκε πλήρως πως η βούληση της Πολιτικής και της Στρατιωτικής Ηγεσίας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, είναι να απομακρυνθεί το ραντάρ από τη σημερινή του θέση, σε νέα εκτός της νήσου της Ξαντορίνης.

Για το λόγο αυτό το ΥΠΕΘΑ, ήδη διεξάγει μελέτη στην κατεύθυνση της απομάκρυνσης. Συμφωνήθηκε πως η μελέτη αυτή θα ολοκληρωθεί εντός έξι (6) μηνών. Στη μελέτη αυτή θα υπάρχουν εναλλακτικές τοποθεσίες για το ραντάρ εκτός της νήσου της Σαντορίνης, το προβλεπόμενο κόστος νέας τοποθέτησης, καθώς και το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα απομάκρυνσης. Η μελέτη θα γνωστοποιηθεί στον Δήμαρχο Σαντορίνης και θα είναι εντός των διεθνών μας υποχρεώσεων.

Με βάση τα παραπάνω και σε πλήρη συμμόρφωση με την υπ' αριθμ. 1049/2017 ΣτΕ, συμφωνήθηκε από όλες τις πλευρές να τοποθετηθεί άμεσα ο προστατευτικός θόλος, μέχρι να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες μελέτης και υλοποίησης της μεταφοράς του ραντάρ κατά τα οριζόμενα στην απόφαση.